

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Монтажный участок № 1, которым руководит И. Ф. Боровой, среди других в Ленинском СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» по праву называют ведущим. Монтажники постоянно выполняют большой объем работ.

На участке идет социалистическое соревнование за успешное выполнение плана. В авангарде этого соревнования последнее время — бригада Ю. А. Ащеулова.

На снимке: один из лучших монтажников этой бригады Николай ЛАШКЕВИЧ.

Фото Н. Достовалова.



БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

РЕШАЮЩЕМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Накануне годовщины Великого Октября проходческой бригаде Анатолия Ивановича Гурьбина с шахты «Комсомолец» было вручено переходящее Красное знамя комбината «Кузбассуголь» и территориального комитета профсоюза. Этой части коллектива удостоен за высокопроизводительную работу в третьем квартале решающего года девятой пятилетки.

Горняки второй смены заполнили актовый зал шахты. Выступает заместитель начальника комбината по производству А. Д. Орицин. Он тепло говорит о трудовых достижениях.

Вот какими были результаты труда горняков в первом квартале: за 9 месяцев на счету бригады было 5319 метров. Из них 422 — сверх плана.

В третьем квартале бригада прошла 1725 погонных метров выработок. Дополнительно к заданию было нарезано

235 метров. Это лучший показатель среди проходческих коллективов комбината. И как результат — первое место в социалистическом соревновании.

А. Д. Орицин вручает бригаде Красное знамя. Он поздравляет коллектив с трудовой победой и выражает уверенность, что бригада добьется новых успехов.

Анатолий Иванович сердечно благодарит за то, что труд коллектива высоко оценен.

Получая знамя, — заканчивает он, — бригада заверяет, что к концу года будет пройдено 6000 погонных метров горных выработок.

А. ГУЛЯЕВ.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

После капитального ремонта макаронная фабрика вновь приступила к работе. За первые четыре рабочих дня ноября изготовлено 100 тонн макаронных изделий вместо плановых 70 тонн. По-прежнему лидирует бригада, руководимая А. А. Хромочкиной. Этой бригаде по итогам социалистического соревнования за III квартал присвоено звание лучшей бригады среди макаронных фабрик всей Кемеровской области. Примеру бригады Хромочкиной следует коллектив, руководимый выпускницей Краснодарского технологического института Е. О. Поповой. За одну из смен здесь изготовили 10 тонн макаронных изделий вместо шести. Это рекорд фабрики.

В ноябре наш коллектив намерен дать 500 тонн макаронных изделий — на 75 тонн больше плана. Кроме этого, будет увеличено количество фасованной продукции.

В. СМИРНОВА,
секретарь партбюро
макаронной фабрики.

Рабочий ритм

Добыча угля по руднику
за 10 дней ноября
(± в тоннах к плану)

ШАХТЫ:

«Комсомолец»	+5836
Имени 7 Ноября	+4004
«Заречная»	+1700
«Октябрьская»	+1604

Шахтоуправление	
«Кольчугинское»	+1417
Имени Ярославского	+ 855
«Кузнецкая»	+ 47
Ленинское	
шахтоуправление	- 810
«Полысаевская»	- 3013
Имени Кирова	- 5463
РАВРЕЗЫ:	
«Грамотеинский»	- 4803
«Моховский»	- 5524
Итого по руднику:	- 4150

На шахте имени 7 Ноября хороший вклад в выполнение государственного плана вносит участок № 7. Здесь добыто с начала года 40361 тонна угля сверх плана.

На снимке: шахтеры участка А. Е. Изергин, А. Е. Байсембеков и И. И. Бауэр.

Фото А. Зиновьева.



№ 224 (10841)

ВТОРНИК

13

НОЯБРЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



СЕГОДНЯ РЕКОРД,
ЗАВТРА — НОРМА

● КАЛИНИН. (ТАСС). Члены комплексной бригады Ю. И. Скobelева с седьмой шахты Нелидовского шахтоуправления выдали за сутки на гора 2.001 тонну угля при плановом задании в 850 тонн. Прежнее достижение шахтоуправления, продержавшееся почти пять лет, — 1.600 тонн.

Передовая бригада видит свою главную задачу в том, чтобы помочь шахтерам всех участков своей и других шахт сделать рекордные достижения нормой.

ВЫПОЛНЕНО ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ

● БОБРУЙСК. (ТАСС). Годовое задание по производству автомобильных покрышек и камер выполнил коллектив Белорусского шинного комбината.

Группа специалистов и новаторов этого предприятия впервые в стране внедрила новый режим вулканизации покрышек. Время на изготовление каждой из них было сокращено на 60 минут. Новый режим вулканизации автокамер позволил проводить эту операцию на 7 минут быстрее. В результате на тех же производственных площадках получено значительное количество дополнительной продукции.

ВЫВЕДЕН НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ

● УХТА, Коми АССР. (ТАСС). Вуктыльский газоконденсатный промысел досрочно выведен на проектную мощность. Сейчас за сутки из недр извлекается сорок пять миллионов кубометров газа. Этого уровня намечалось достичь только в конце пятилетки. С начала года в центр страны по стальному трубопроводу «Сияние севера» перекачано около тридцати миллиардов кубометров голубого топлива. Дополнительно к заданию десяти месяцев получено много природного газа и сто тысяч его ценнейшего спутника — конденсата.

РАСТЕТ ЗАПОЛЯРНЫЙ ГОРОД-ПОРТ

● МУРМАНСК. (ТАСС). Древняя Кола, расположенная в 12 километрах от Мурманска, становится предместью этого крупнейшего на севере города-порта. В канун Октябрьского праздника началось заселение микрорайона, созданного между Колой и Мурманском.

Мурманск начинает расти и виться, — рассказывает главный архитектор города Ф. Таксис. — Мы резервируем места для 12 и 14-этажных домов. На живописных террасах, уходящих в сопки, скоро возникнут ансамбли жилых зданий, объединенных в замкнутые микрорайоны. Это позволит защитить их от суровых арктических ветров, обрушающихся на зимний Мурманск.

По родной стране

Кемеровская область. Комплексная бригада горняков Геннадия Смирнова с шестого участка шахтного управления «Юбилейное» комбината «Южкузбассуголь» добилась выдающегося успеха — в канун 55-й годовщины Великого Октября шахтеры добили с начала года миллион тонн угля.

На снимке: бригадир коммунист Геннадий Смирнов.

Фото А. Кузарина.
(Фотохроника ТАСС).

Театр малого города

Одно лишь чтение театральных афиш в городе Сортавала, что на северном берегу Ладожского озера, говорит о широком художественном диапазоне Народного театра. В его репертуаре «Любовь Яровая» К. Тренева, «Барабанщица» А. Салынского, «Юность отца» Б. Горбатова.

Раньше центрами любителей сцены здесь были городской Дом культуры, клубы железнодорожников и рабочих мебельно-лыжного комбината, имевшие небольшие драматические коллективы. Ставились ими преимущественно одноактные пьесы.

Двадцать пять лет назад артисты — любители создали единый драматический коллектив. За это время он творчески вырос, возмужал, обрел добрую славу. Коллективу присвоено звание Народного. Обладатель множества дипломов и почетных грамот, самодеятельный театр дважды удостаивался звания лауреата на республиканских конкурсах.

Только за последнее десятилетие театр сыграл свыше трехсот спектаклей, побывал на гастролях в южных леспромхозах и рудоуправлениях Карелии, на Украине.

Театр объединяет студентов, рабочих, врачей, учителей, воспитателей, инженеров и служащих. Режиссер театра В. Печурин — заслуженный работник культуры Карельской АССР. Крупным событием в творческой биографии сортировских любителей сцены стала постановка спектакля «Кремлевские куранты» по пьесе И. Погодина.

Н. МИЛОВ,
корр. ТАСС.

Город Сортавала,
Карельская АССР.

ОЧЕТНО — ВЫБОРНОЕ собрание всегда является важным событием в жизни коммунистов, на него идут, как на праздник, к нему готовятся заблаговременно, высказывают там самое сокровенное, наиболее важное, наиболее. Эти собрания надолго запоминаются и остаются заметной вехой на пути движения каждого коллектива вперед.

Такое собрание состоялось у нас на заводе «Кузбассэлемент». С отчетом о работе партийного комитета за период с 7 октября 1970 года по 1 ноября 1973 года выступила секретарь парткома Людмила Дмитриевна Подбрезина. Она доложила коммунистам о работе заводского коллектива, который под руководством партийной организации успешно выполняет задание пятилетки. Илан первой половины девятой пятилетки выполнен с опережением на целый месяц. За это время достигнут рост производительности труда на 23,9 процента против 17,9 по плану. Внедрение оргтехмероприятий в 1970—1973 годах дало более 430 тысяч рублей экономии. Завод уже выпускает 39,8 процента (при плане 36,4) всей продукции только высшей категории качества, а 6 изделий имеют государственный Знак качества.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования наш завод 4 раза занимал классные места среди предприятий Министерства, а к 50-летию СССР награжден Красным знаменем Ленин-Кузнецкого горкома КПСС и горисполкома с занесением в городскую Книгу почета.

Эти успехи стали возможны потому, что цеховые партийные организации, профсоюзные комитеты, руководители цехов и отделов, все руководство завода постоянно уделяют большое внимание вопросам производства, социалистическому соревнованию, выполнению установленного плана и принятых соцобязательств.

Партком регулярно проводил общезаводские партийные собрания, семинары секретарей цеховых парторганизаций, занимался вопросами партийно-комсомольской и экономической учебы, организацией политко-воспитательной работы среди трудящихся завода и населения закрепленного

микрорайона. В ряды партии было принято 44 новых члена, успешно проведена работа по обмену партийных документов.

Большой вклад в мобилизацию коллектива на решение задач девятой пятилетки внесли партийные организации цехов, возглавляемых секретарями А. И. Пагиным, В. И. Саплинином, А. Н. Борисовой, М. П. Ботевой, Т. Ф. Вертико, В. Г. Окуневой, Т. М. Светоносовой и А. О. Шульгиным. Эти цехи на протяжении 1971—1973 годов все время идут впереди.

Однако в июле нынешнего года из-за необеспеченности производства материалами завод оказался в прорыве, план не выполнил и заметно ухудшил свои основные показатели. Партком считает виновными в этом службы технического снабжения и его руководителя коммунистов В. И. Пехтерева и А. Г. Лежнева.

Администрация и партийная организация завода приняли все возможные меры для обеспечения выполнения плана в последующие месяцы после июля. Многие позиции отставания уже исправлены. Но для полного выполнения всех технико-экономических показателей третьего, решающего года пятилетки в оставшиеся два месяца всем заводчанам необходимо потрудиться еще лучше и больше, четко и слаженно, результативнее использовать рабочее время людей и оборудование. Надо повысить персональную ответственность каждого работника.

Коллектив шестого цеха умеет трудиться, по итогам соревнования нам 7 раз приходилось классное место среди цехов завода, и авангардную роль в выполнении обязательств у нас всегда занимают коммунисты, — говорила работница Л. Ф. Шелест.

— Но мы могли бы работать еще лучше, если бы в помещении цеха действовала приточная вентиляция, ликвидирован вакуум и было хоть чуть-чуть теплее.

Повышении роли коммунистов хорошо сказал бригадир В. Г. Филиппов:

— Часто спрашивают: какая разница между коммунистом и беспартийным? Считаю, что разница только в одном: у коммуниста больше ответственности, с него больше спроса, чем с беспартийного. Поэтому каждый из нас, коммунистов, обязан работать лучше беспартийного, должен во всем показывать пример.

Секретарь партийной организации технических служб А. И. Курбакова говорила о том, что участие инженерно-технических работников в соцсоревновании на заводе вылилось в форму личных творческих планов-обязательств на пятилетку. Но многие из этих планов уже выполнены или на грани выполнения, их надо обновить, пересмотреть и взять до конца пятилетки дополнительные обязательства. И еще Алла Николаевна предложила завкому при ежемесячном подведении итогов соцсоревнования между цехами и бригадами завода подводить также и итоги выполнения личных творческих планов ИТР, ибо без гласности нет стимула в соревновании.

Председатель завкома В. И. Кочнев и вновь избранный секретарь заводского комитета комсомола Дмитрий Байдиков говорили об участии профсоюзной и комсомольской организаций в общезаводской жизни, о культурно-воспитательной работе, учебе и отдыхе трудящихся.

Повышению производительности труда было посвящено выступление директора завода.

— В 1974 году, — говорил И. Ф. Конкин, — нашему заводу предстоит повысить производительность труда на 9 процентов против 1973 года, в 1975 году еще примерно на столько же. Это значит, что в 1975 году мы должны производить значительно больше продукции, чем сейчас, с меньшим количеством работающих. Как этого добиться? Есть только один выход: за счет изысков.

Выступивший перед коммунистами завода первый секретарь горкома партии П. П. Белоногов коротко рассказал о деятельности всей городской парторганизации, поблагодарил коллектив завода «Кузбассэлемент» за конкретную помощь в строительстве жилых домов для заводских тружеников и добрым словом отозвался об инженерно-технических работниках нашего завода — инициаторах соревнования в форме личных творческих планов-обязательств.

— Но для дальнейшего улучшения работы завода, — говорил П. П. Белоногов, — следует еще более повысить роль вашей парторганизации в жизни коллектива, надо повысить активность, дисциплину и ответственность каждого отдельного коммуниста. Необходимо постоянно повышать роль цеховых парторганизаций и партийных групп, лучше использовать для воспитания тружеников неограниченные возможности социалистического соревнования.

Секретарь горкома закончил свое выступление призывом к заводчанам не оставаться в стороне от инициативы коллектива завода «Красный Октябрь», взявшего встречный план — обязательство на пятилетку.

Партийное собрание признало работу парткома удовлетворительной и приняло постановление, нацелившее коммунистов на дальнейшую борьбу за воплощение в жизнь решений XXIV съезда партии, на осуществление планов девятой пятилетки.

Собрание избрало новый состав парткома из 13 человек. Секретарем партийного комитета избран Алексей Федорович Левченко — бывший начальник пятого цеха.

А. ДОЛУДА.



Моника Карловна Городова 17 лет отдала своему любимому делу. Она участковая медсестра, трудится в 5-й детской поликлинике. Участок у нее большой, радиусом 4-5 километров. В жаркий летний день, осенью в дождь, а зимой в метель можно видеть Монику Карловну спешащей к своим маленьким пациентам.

Моника Карловна проводит большую профилактическую работу. Благодаря этому на участке самая низкая заболеваемость детей.

Среди своих коллег по работе Моника Карловна пользуется большим уважением.

На снимке: М. К. ГОРОДОВА.
Фото и текст Г. Шаровой.

Моя милиция

Прошу поблагодарить работников 2-го отделения милиции т. Косяка, участковых т. Гору, Леоненко и всех, кто принимал участие в раскрытии преступления.

В ночь с 18 на 19-е сентября ушла на работу, а вернувшись утром, увидела сорванный замок у двери, разбитые стекла в окне — значит, воры. Из квартиры исчезли новые вещи, в комоде и шифонье все изрыто. Видно, искали деньги. Мне казалось, найти виновного невозможно. Но я все же обратилась в милицию. Начальник милиции тут же направил людей на место происшествия, где и обнаружен был след от обуви. На этот след я, наверное, и до сих пор не обратила бы внимания.

Много хлопот доставила моя беда работникам милиции. Подозрительных было много, и именно подозрение падало на тех, кто живет поблизости и знает, что я живу одна и в ночь работаю. Но преступником оказался Борисов Анатолий, 1947 года рождения, проживающий в противоположном конце города. В прошлом он совершил пять квартирных краж, две

из них в одну ночь, в том числе и в моей квартире.

Я благодарна работникам милиции не только за то, что смогла получить свои вещи, но главное — раскрыть преступление, они сняли подозрение с невиновных людей.

А. МИЛЮТИНА.

Когда будет порядок?

Закончился месяц безопасности движения: выявлены нарушители-водители, соответственно наказаны. Но наших пешеходов это не коснулось. По-прежнему улицы переходят кто где хочет. Ходить предпочитают по проезжей части, даже там, где есть тротуары. В вечернее время гуляют по улицам, как в парке. Обгоняя автобус, сидишь как на иголках: где гарантия, что кто-нибудь не выскочит под колеса? А ведь сейчас осень, на дорогах гололед — машину сразу не остановишь.

Е. СЕМЕНОВ,
водитель КСК.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

У друзей по соревнованию

...ЭХО четырех резких звонков, опережая клеть, унеслось на нижний горизонт. Попутчики, березовские шахтостроители, переглянулись. Володина, начальника участка, здесь уже знали, хотя появился он на «Физкультурнике» сравнительно недавно.

— Вышли на цикл, Аркадий Александрович? — спросил один из них.

Час назад в раскомандировке егозовцев я видел «моделью». На цикл первым вышел звено Александра Рафаловича из бригады Егора Мартыновича Виноградова. Цикл — это бурение, взрывание, погрузка породы и крепление еще одного метра главного квершлага. Метр — в смену. Четыре — в сутки. Таких темпов на нашем руднике пока не знают.

МАСТЕРА ДАЮТ УРОК

◆ РЕПОРТАЖ ◆

Проходчики Егозовского шахтостроительного управления приехали из Ленинска-Кузнецкого на «Физкультурник» помочь в реконструкции шахты. На пусковых объектах они работают года четыре. Последнее время бригада Виноградова трудилась на сооружении стволов. Проходка горизонтальных выработок, можно сказать, — дело для коллектива новое, но рабочие внесли в это дело хорошую организацию труда. Отсюда — темпы.

В забое за грохотом машин почти не слышно коротких реплик начальника участка. Только что погрузили в вагонетки породу. Трои крепят выработку. Остальные подводят вентиляционный шланг, бурят шпуры.

— Буровой машине мешают крепильщики, — рассказал позже Володин. — Чтобы сэкономить время, прибегаем к малой механизации. Бурят здесь не глубоко, поэтому годится и компактная ручная установка.

Там просто не привыкли к скорости проходки, постоянно задерживают поставку порожняка. Не на высоте оказалась организация труда и у водителей Анжерской автобазы, которые отвозят в отвал породу. Они часто обедают дольше положенного, поздно приезжают, рано уезжают. А скорость — это, во-первых, четкое взаимодействие всех коллективов... Но и в этих условиях мы приближаемся к 100—120 метрам проходки в месяц. Работу нужно закончить в ближайшее время, иначе шахтерам «Физкультурника» придется совсем трудно...

Да, специалисты, мастера скоростной проходки из Ленинска-Кузнецкого могут преподать неплохой урок нашим проходчикам. Он заключается в хорошей организации труда, в использовании всех моральных и материальных стимулов. (Достаточно сказать, что егозовцы получают в среднем на выход по 20—25 рублей). Все это безусловно заслу-

живает внимания и, главное, распространения на шахтах нашего рудника. Однако, не говоря об отдаленных шахтах, даже на «Физкультурнике» не поинтересовались методами труда коллег.

Рабочие придумали целый ряд усовершенствований, которые помогают сберечь время на погрузке породы. В выработке идеальный порядок: каждая доска, каждый круг крепи находятся на своем месте.

Перед спуском в шахту я беседовал с начальником шахтостроительного управления В. В. Трофимовым и секретарем парткома А. А. Шаповаловым.

— Темпы могли быть значительно выше, — говорили они.

— Подводит нас генеральный подрядчик — Березовское шахтостроительное управление.

Другие сами: производительность труда в бригаде на рабочего достигла двух тысяч рублей в месяц. Это по меньшей мере в два раза превышает достижения передовых коллективов Анжеро-Судженска.

Возвращаясь назад, к стволу, уговорил я Володина зайти в забой к березовцам. Они шли кистевую ветвь в не сколько минутах ходьбы от забоя Виноградова. Что же мы увидели? В смене горного мастера Ушакова нет должного напряжения. Многие рабочие не знают условий оплаты труда, премирования. Хотя о каком поощрении может идти речь, если в несравненно лучших условиях березовские шахтостроители проходят... 70 сантиметров выработки в сутки. Приходит еще раз повторить, что опыт — рядом, а его распространение не организовано, хотя, казалось бы, чего проще — зайти и посмотреть.

Через час в кабинете Володина зазвонил телефон. Он послушал, положил трубку, сказал: «Еще одна смена, Виктора Ефременко, вышла на цикл. Теперь пойдет...».

Я записал фамилии тех первых, которые за шесть коротких часов шахтерской смены впервые на реконструкции «Физкультурника» прошли и закрепили постоянной крепью метр главного квершлага. Это Дмитрий Перов, Виктор Овчинин, Петр Звонков, Анатолий Поляков, Аркадий Кондрат, Владимир Худяков, Анатолий Моргунов, Сергей Коверзин, Евгений Шванев, Николай Санкин, Александр Нижегородов.

Они — первые.
Н. КУЗНЕЦОВ.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ —

Трудовой ритм города

Ударно трудятся на химфармзаводе в цехе № 1 аппарата Нина Ивановна Дружинина, ударник коммунистического труда, и слесарь Леонид Матвеевич Дмитриев, член группы народного контроля.

На шахте «Анжерская» бригада проходчиков Николая Ивановича Силина — одна из лучших. С начала года бригада уже прошла 48 метров сверх плана при обязательстве 50 метров.

Фото К. Николаева.



ДЛЯ ОБЛЕГЧЕНИЯ ТРУДА

Счетные работники химфарм завода получили новое помещение для машиносчетного бюро. В нем расположили счетные машины, на которых работает всего... три человека.

Каких-то 5-6 лет назад на заводе пользовались простейшими арифметиками. Надо было обрабатывать материалы цехов, служб, различных бюро завода, вести расчеты с банком. Трудно было все это делать с ручкой в руке и со счетами. Не помогали выполнить полностью объем работ и арифметики. Сегодня на заводе уже 14 электронно-вычислительных машин. Сделали заказ еще на две новые, современные «Минск-22».

В новом бюро — две фактурные машины, три полуавтомата. Среди них такие, как «Вильнос», «Целлаторн», «Аскота-170».

— В новом бюро мы пробуем на машинах вести подсчет зарплаты, что не практиковалось у нас раньше, — говорит главный бухгалтер И. Г. Зорина.

Н. ВОЛОДИНА.

Талант руководителя

БРИГАДИР. Нужна ли эта должность на шахте? На этот вопрос не может быть отрицательного ответа. Нужна, очень нужна такая, пусть и невысокая, но очень важная должность.

Совсем недавно я не мог бы сделать таких выводов. Работал горнорабочим и как-то очень мало задумывался над тем, что такое бригадирство. Да это и было вполне закономерно.

Я и не мог догадываться, насколько трудно быть бригадиром. Часто не придавал значения тому, что человек с этой должностью отвечает не только за план, но и за каждого человека в коллективе. Честно говоря, не зная трудностей бригадирства, я делал такие промахи, о которых стыдно вспомнить и за которые полностью отвечаю.

Около двух месяцев заменяю

вой должности. Спускался раньше в лаву, добывал уголь, после работы поднимался на поверхность. Вот, пожалуй, и все, что входило в круг моих обязанностей. А тут вдруг свалилась масса забот: за план, за то, чтобы не было травм, чтобы вовремя был доставлен порожняк, чтобы...

Многое еще добавилось к бывшим, как я сейчас понял, относительно небольшим в сравнении с бригадиром, заботам простого горнорабочего. Я на себе испытал, как не легко бригадиру, особенно когда в работе что-то не ладится. Хорошо, когда все идет отлично. А если не выполняется план? Знаю настроение рабочих в подобной ситуации, их, если выражаться точнее, несколько апатичное состояние. Любые трудности в работе, конечно, надо преодолевать. Но это только так говорится. В любом подобном случае моральное состояние, настроение человека несколько ухудшаются. И вот тут должен бригадир, как самый близкий руководитель, уловить это настроение,

поднять, так сказать, дух ребят.

В мае встретилось в лаве нарушение. Пришлось делать прорезку лавы. Горняки выезжали из забоя, не только не выдав сверх плана уголь, но и не выполнив нормы. С месчным планом не справились. Не получили, конечно, и премии.

И вот в такое время наш бригадир сумел настроить коллектив — это не машину наладить. В работе с людьми нет точных инструкций. Здесь надо знать индивидуальные особенности каждого человека, иметь к каждому свой подход. С одним пошутить, с другим, может быть, и строго поговорить, с третьим... Вот именно таким образом и идет настрой коллектива. И этого мы порой не замечаем. Хороший тот бригадир, который отлично знает свой коллектив, заранее

не думает, кому что сказать и как с кем себя вести; у него это получается непривычно. Вот это и есть талант руководителя.

Двадцать человек в бригаде. Сложно понять настроение каждого. Но нужно, если ты бригадир, если хочешь, чтобы тебя уважали и беспрекословно выполняли твои поручения.

Я совсем немного работаю как бригадир. Но мои рассуждения основаны на тех фактах, которые мне довелось встретить в новой должности. Нет у меня еще нужной креативной практики. Я не так хорошо знаю людей, как Лищенко, но думаю, если то, о чем я говорил, будет понимать каждый бригадир так, как наш, то тогда многие бригады станут добывать больше угля. Будут работать, как Николай Абрамов, Анатолий Николаев, Владимир Мезин, Степан Кузин, Александр Хабиуллин и другие ребята нашей бригады, которые каждую смену вместо 150—180, которые с начала года выдали сверх плана около 5 тысяч тонн угля.

В. ЧИКАНОВ,
горнорабочий участка № 7
шахты «Анжерская».

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

4 октября в спортивном зале школы № 32 состоялась встреча волейболистов: борьба за приз многотиражной газеты шахты «Кузнецкая» «Путь шахтера» изъявила желание команды шести участков.

Первыми вступили в борьбу команды ВШТ и одиннадцатого участка. Оба противника оказались сильными. Волейболисты участка ВШТ в первой партии с незначительным преимуществом победили своих соперников, но во втором пришлось уступить первенство команде одиннадцатого участка. Судья соревнований назначает третью встречу, победителем которой оказалась команда одиннадцатого участка.

Отлично провела все встречи команда волейболистов пятого участка. По своему составу этот коллектив немолодой. За честь участка здесь выступали ветераны спорта Г. Садовников и Н. Огородников, которые своим мастерством воодушевляли команду, приводили в смятение соперников. Обыграв волейболистов участка осуждения и восьмого, эта команда вышла в финал.

Лидером во второй группе была команда монтажного участка. Выиграв встречи у участка № 11, она сразу попала в финал.

И вот последняя решающая игра, в которой встречаются самые сильные команды шах-

ты. Борьба за переходящий приз газеты «Путь шахтера» приобрела острый характер. Команды - лидеры борются за каждое очко.

Страсти болельщиков и игроков нарастают. За каждый потерянный мяч слышатся упреки, все чаще раздается судейский свисток. Первые волейболисты монтажного участка сдали. Хотя игра продолжалась с таким же накалом, но чувствовалась усталость игроков этой команды. Со счетом 2:1 победили волейболисты пятого участка.

В торжественной обстановке судейская коллегия вручила победителям переходящий приз газеты «Путь шахтера» и ценные подарки.

М. ШАЕВ.

Спорт

Фишер прервал молчание

Югославский гроссмейстер Светозар Глигорич взял интервью у Роберта Фишера. В сущности, это первое интервью нового чемпиона мира. Больше года он молчал.

Фишер сказал Глигоричу, что провел этот год в Калифорнии, увлекся «ракетболом» — новая игра, похожая на гандбол, только играют в нее ракетками.

— Есть ли разница в твоей повседневной жизни до и после матча в Рейкьявике? — спросил Глигорич.

— Раньше я жил по отелям, а теперь дома, — ответил Фишер. — А в общем не вижу каких-то больших различий. Я не сторонник претенциозного образа жизни.

Фишер подтвердил, что внимательно следит за всеми важными шахматными событиями в мире.

— Чувствуешь ли ты себя готовым участвовать в шахматном матче?

— Безусловно. Готов начать соревнование в любой момент.

— А каково мнение чемпиона мира об уровне игры на двух межзональных турнирах нынешнего года?

— Там шла весьма трудная борьба. Я только что получил партии из Петрополиса, партий, сыгранных в Ленинграде, видел больше, но высказываться категорически пока не могу: нужно их изучить!

— Кто произвел на тебя особое впечатление в тех турнирах?

— Подобного итога турниров в основном можно было ожидать. А вот выход Роберта Бирна в число кандидатов — большая неожиданность. Что касается Корчного и Карпова, не было ничего фантастически неожиданного в их результатах.

— Что ты думаешь об участниках матчей кандидатов?

— Полагаю, что выбор хороши и разнообразен. Получилась отличная, весьма любопытная сборная. Несколько игроков пожилого возраста — Петросян, Корчной, «сюрприз» Бирн, с некоторой натяжкой к Спасскому, не-

сколько молодых — Мекинг и Карпов. В этой компании оказался и всегда опасный Портиш.

— Трудно удержаться и не спросить, у кого же, на твой взгляд, все-таки больше шансов стать единственным претендентом на шахматную корону и бросить тебе перчатку?

— Не могу дать прогноз, тут слишком легко ошибиться. Во-вторых, если назвать кого-нибудь, это, возможно, повредило бы другим игрокам. Не стану высказываться.

— Намереваешься ли ты до 1975 года участвовать в крупном международном турнире, скажем, в большом турнире в Лос-Анджелесе?

— Нет.

— Может быть, тебя не устраивает скромный наградной фонд?

— Я ничего не имею против наградного фонда в Лос-Анджелесе, он очень неплох для других игроков. Но для меня... И все же я намерен играть, причем очень скоро. Есть некоторые планы... Я заинтересован в том, чтобы много играть...

Часть интервью относилась к тем предложению, которые Фишер вынес на конгресс ФИДЕ.

— Я думаю, что разные взгляды на вещи — хорошая штука. Моя позиция известна. Я очень заинтересован в кодексе ФИДЕ и в своей телеграмме сказал только, что хочу возобновить свою деятельность в ФИДЕ. Не для того, чтобы навязать свой метод, а чтобы помочь другим гроссмейстерам, словом, для блага шахмат.

Фишер повторил, что он против идеи проводить шахматные олимпиады каждые четыре года вместо каждого двух лет. Категорически возражает он и против всякого предложения ограничить размеры наградного фонда в матче 1975 года между ним и будущим претендентом на звание чемпиона мира. Он заявил также, что настаивает проводить матч до 10 выигрышных партий у одного из соперников.

— Это не новая идея, я годами думал о ней, изучал старые матчи. Стейниц и Чигорин два раза играли с такими условиями, Стейниц и Ласкер играли два матча до 10 побед. Кое-кто говорит, что тогда поединок затянулся бы, но, как видите, были же матчи, которые проходили до 10 побед, и ни один не продолжался дольше 20 партий.

Фишер назвал очень интересной идею Бергградского радио провести радиоматч с участием чемпиона мира для пропаганды шахмат в Европе. Но добавил, что хотел бы поподробнее узнать о деталях организации такого матча.

(«НЕДЕЛЯ»).

ментальный фильм. 22.10 Учебная программа для заочников. Сопротивление материалов. «Механические свойства материалов». Лекции 5—6-я.

СРЕДА, 14 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 15.00 «Стране рапортует Минская область». В передаче принимает участие первый секретарь Минского обкома КП Белоруссии И. Е. Поляков. 16.00 «Люди на перепутье». Многосерийный

художественный фильм. 22.10 Учебная программа для заочников. Сопротивление материалов. «Механические свойства материалов». Лекции 5—6-я.

Художественный фильм. 18.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 18.15 «Новости». Москва. 18.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2—3-й периоды (в записи). 19.40 «Волны над нами». Премьера телеспектакля. 21.30 «Возвращенная песня». Документальный фильм. 21.45 «А ну-ка, девушки!». (Соревнуются девушки — продавцы промышленных товаров). Репортаж из Кировско-

Не забава и не мода

Мы, пионеры — юные собаководы, обсудили заметку Притчина, напечатанную в газете «Ленинский шахтер» за 16 октября, «Не детская забава». Заметка нас возмутила, а замечания, написанные в адрес юных собаководов, абсолютно неверны.

В Москве, Новосибирске и других городах имеются клубы юных собаководов (ЮС) при Дворцах пионеров. У нас при Дворце пионеров такого клуба нет, а есть секция «Юных собаководов» при клубе служебного собаководства ДОСААФ.

Здесь ребята занимаются не «забавой», а ведут большую оборонную работу, выращивают служебных собак для пограничников и Советской Армии. Многие из нас готовят себя для службы на границе вместе со своими четвероногими друзьями. Работу юных собаководов очень высоко оценивают пограничники. Взять хотя бы последний журнал «Пограничник» № 19 за 1973 год, где напечатана хорошая статья «ЮС существует для смелых».

По вопросам служебного собаководства много издается хороших книг, авторы которых — крупные специалисты.

Но беда в том, что некоторые товарищи ничего не читают и абсолютно не в курсе дел, о которых пытаются писать. Наш клуб выписывает очень много различной литературы. Есть у нас неплохие библиотеки и читальный зал. О собаках есть целая наука, которая называется кинология. Все это мы изучаем на курсах в клубе, когда ходим туда со своими собаками. Хотя по мнению Притчина и других, это — забава и даже «мода», равнозначная брючкам с бомбончиками.

Наши служебные дрессированные собаки без команды не упускаются и никого несом не толкнут, а детей тем более.

Только за одно лето 1973 года члены секции «Юные собачеводы» в составе команды нашего клуба выступали на семи выставках служебных собак в разных городах Сибири: Омске, Томске, Красноярске, Новокузнецке, Кемерове — 2 раза, Киселевске, у себя в городе. В Красноярске на выставке некоторые иронически заметили: «Команда пацанов приехала». Но на показательных работах наши собаки работали лучше красноярских, а на стадионе очень часто диктор повторял: «Ленинск - Кузнецкий, Ленинск-Кузнецкий...».

За лето наши собаки вместе с нами заработали немало золота и серебра.

ШАХОВ, ЧЕРВОВА, КОСАРЕВА, МАРИЧЕВ и другие

— всего 132 подписи.

го универмага г. Ленинграда. 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 «Жил певчий дрозд». Художественный фильм. 19.50 Для школьников. «Твой друг «Светофор». 20.20 «Альманах кинопутешествий». 20.40 Из сокровищницы мировой музыки. Фрагменты из опер Д. Пуччини. 21.10 «Инженеры и лес». Телевизионный фильм.

Зам. редактора Л. А. Семенова.

Кин

«ПОБЕДА»

ЗЕМЛЯ САННИКОВА

Сеансы: 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22. НУ, ПОГОДИ!

Сеансы: 10, 14.20.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ

Сеансы: 16, 18, 20.

«СИБИРЬ»

ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

Я ВАМ ПОКАЖУ!

Сеансы: 10, 14.

«РОДИНА»

ЗА ОБЛАКАМИ НЕБО

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

КОРОЛЕВА БЕНЗОКОЛОНКИ

Сеансы: 9.30, 14.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

КОЛЬЧУГИНСКАЯ АВТОБАЗА

срочно производит набор на курсы шоферов в г. Кемерово с отрывом от производства. Выплачивается стипендия — 100 рублей. Срок обучения шесть месяцев. Общежитием обеспечиваются. Начало занятий 15 числа каждого месяца.

Обращаться в бюро по трудуустройству: пр. Кирова, 38-а.

Кузбасский политехнический институт объявляет прием слушателей в г. Ленинске-Кузнецком на шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и выпускники школ. Плата за весь курс обучения 23 рубля. Начало занятий 1 декабря с. г. Запись на курсы проводится в Ленинске-Кузнецком при ГПТУ-38 (ул. Лермонтова, 2) с 15 ноября по 20 ноября, ежедневно, с 14 до 16 часов.

При записи иметь паспорт, attestat об окончании школы (или диплом), для выпускников — справку из школы и квитанцию об уплате. Наш расчетный счет № 14125 в Кемеровском горупправлении Госбанка.

Магазины «Гастроном» производят прием стеклобанок различных емкостей в приемных пунктах магазинов.

Приемный пункт магазина № 5 «Гастроном» (пр. Кирова, 46) во дворе магазина работает с 8 часов до 20, при магазине № 29 (пр. Кирова, рядом с «Малышкой») — с 10 до 18 часов, при магазине № 27 (на Слесарной) — с 8 до 20 часов.

Просим покупателей сдавать стеклобанки для возврата их промышленности.

Утерянную печать постройко-ма Байкальского стройуправления считать недействительной с 10 ноября 1973 года.

Коллектив детской поликлиники № 1 выражает искреннее соболезнование секретарю Филькиной Валентине Андреевне по поводу преждевременной смерти ее отца

ЛОМОВА

Андрея Михайловича

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкая городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 29700. ОП 16496. Заказ № 9184.